Lycée militaire de saint-Cyr DS n°4 de mathématiques 1S - 404

Il sera tenu compte de la présentation et de la rédaction dans I'appréciation de la copie. Tous les
résultats devront étre soulignés.

Exercice 1

Soit f définie sur R par f(x) = —x? + 4x — 3 et est représentée par P.

1. Déterminer l'intersection de P avec la droite d’équation y = —x.
2. Déterminer le réel p pour que la droite A d’équation y = —x + p coupe P en un seul point.
Exercice 2

Soit f la fonction aéﬁnje sur R\{1} par:

x*—3x

—x+1

x.—pf(x] =

On appelle € sa courbe représentative.

Partie A.
Soit h la fonction définie sur R\ {1} par x — h(x) = fil
Montrer que k est une fonction décroissante |1; +ool.

On admettra pour la suite qu'elle est aussi décroissante sur]—oo; 1[.

Partie B.

2
—x+1

1. (a) Montrer que, pour tout x e R\{1}, f(x)=—x+2—
(b) En déduire les variations de f sur chacun des intervalles sur lesquels elle est définie.
2. Déterminer les intersections de %6 avec chacun des axes du repére.

3. Soit k la fonction définie sur R par x— k(x) = x —3 et @ sa courbe représentative.
On appelle d la fonction f — k définie pour tout x € R\{1}.

2x%—Tx+3

(a) Montrer que, pour tout x € R\{1}, d(x) = il

(b) Etudier le signe de d(x) selon les valeurs de x.

(c) En déduire les positions relatives de € et de 2 selon les valeurs de x.

Exercice 3

Repérer sur le cercle trigonométrique (en annexe) les points images des réels suivants :

41T
1 A:i—=
2. B:—Z

6
3. C:7n
4. D:-Z

3



Exercice 4
. . - —
Le plan est muni d'un repére orthonormé direct (O; i, j
centre O,

Le point M est un point du cercle % tel que (?, O_ﬂf}) =a+k x 2m.

Dans chacun des cas suivants, déterminer la mesure principale de {?, Oﬂ) et placer le point M

sur €.
T 131ir 197 23w 3w

a) o= 12 ibla= T,c}a:—T,a_ 3

). € est le cercle trigonométrique de

3

Exercice 5
ABCD est un polygone tel que les angles (E,A_LI}}, (ME) et (ﬁ, E) ont pour
T T T

SUres Li ——, — et ——.
mesures respectives ——, - et —
B

A D

(a) Déterminer des mesures de {GTBE, E} et {E, @]
(b) Caleuler la mesure principale de {ﬁ}m]

BONUS !
Soit P la parabole d’équation y = x% — 4x + 3.

Donner la représentation graphique de la courbe d’équation y = |x? — 4x + 3|.
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